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Politični pregled. 
Notranji položaj se v minolih dnevih ni čisto nič 

premenil. Ves politični aparat počiva, gibljejo 3e samo poli
tične stranke. Zlasti so vznemirjeni nemški politiki. Pričako
vali so namreč, da se bo vlada zavzela za ustanovitev nove 
večine, v kateri bi imela nemška levica prvo besedo. Zaradi 
tega so se silno razburili, ko so se pojavila nekatera zna
menja, da se utegne stara desnica obnoviti. Tega pa ne, kriči 
vse nemško časopisje in žuga novic z obstrukcijo, češ, da 
Nemci ne trpe nobene večine, v kateri bi oni ne imeli po
glavitne besede. Vlada je zadnje dni pojasnila svoje stališče 
glede nove večine. Razglasila je, da stalne večine sploh ne 
mara, nego da bi se sestavljala večina od slučaja do slučaja, 
če se pomisli, da ima vlada načelo, da ne stori ničesar, kar 
bi bilo proti nemškemu programu, se mora reči, da je njeno 
stališče prav komodno. Vladala bo brez stalne večine, a v 
smislu levice „državne potrebe" pa jej bodo dovoljevale des
ničarske stranke brez čebov s pomočjo levičarjev brez nacio-
nalcev. Kakor znano, je cesar pooblastil Korberja, da začne 
nova pogajanja s strankami. Vlaia meni, da bodo cehi 
vender-le odjenjali, in da odnehajo od obstrukcije, če se jim 
da le kaka mala koncesija, čuje se, da hoče vlada cehom 
ponuditi češko vseučilišče na Moravskem Toda zdi se nam, 
da tudi s koncesijami ne bo ničesar opraviti. Vlada bo mogla 
dati le tedaj Cehom koncesije, če bi bila pripravljena, da 
stopi na mesto češke obstrukcije — nemška. Vsa ta poročila 
narede na nas klavern utis, zakaj, zdi se nam, da se tem 
potom ne pride niti za korak naprej. 

Zjedinjenje nemških krščanskih socialistov z 
nemško katoliško ljudsko stranko je želja, ki jo goje 
voditelji katoliške stranke že dolgo Časa, ki pa pri krščanskih 
socialistih nikakor ne najde odmeva Zdaj je v tej zadevi na
stala živahna polemika mej glasilom dr Ebenhoeha. „Linzer 
Volksblatt" in mej glasilom dunajskih krščanskih socialistov 
„Deutsches Volksblatttt. Prvi list dokazuje, da mej imenova
nima strankama ni načelnega nasprotstva, in da bi se le pri 
nekaj dobri volji dalo doseči sporazumljenje. Nasprotno naglasa 
„Deutsches Volksblatt", da je nasprotje nepremotljivo, ker 
stoji katoliška stranka na konfesijonalnem in fevdalnem sta
lišču, dočim sprejemajo krščanski socialisti v svojo zvezo vse 
kristijane, katolike in protestante, ki so voljni boriti se proti 
židovstvu, ter zastopa v gospodarskem oziru načela, ki naspro
tujejo načelom katoliške stranke. 

Schonererjanski shod v Ašu ki ga je sklical po
slanec Barnreither je imel namen, razodeti svetu, kaj zahtevajo 
nemški radikalci. Novega niso nič zahtevali, kar kaže, da 
sami uvidevajo, kako smešno pretirane so njihove pretendje. 
Schonererjanci so zahtevali posebno zastopstvo za vse nemške 
dežele, vsamitev Galicije in Dalmacije in nemški državni in 
armadni jezik. Še čudno, da niso zahtevali združenja Cislit-
vanske z Nemčijo. 

Čehi in Poljaki. -- Praški „Politik" poročajo iz 
Lvova, da se je v poslednjem času razmerje mej češkim in 
poljskim klubom, odkar je resno nastopila opozicija poljskega 
kluba proti zahtevi viteza Jaworskega in njegovih višjih so
mišljenikov, naj se razbije sedanja desnica. V seji, ki se je 

vršila 19. t. m. se je namreč po poročilu tega lista soglasno 
potrdilo sklepu, da se mora resolucija o politiki proste roke 
tako tolmačiti, da si Poljaki pridržujejo slobodno roko za 
slučaj, ako bi cehi opustili obstrukcijo, stopiti zopet ž njimi 
v svrho obnovitve stare večine v zvezo. Faktični razdor desnice 
bi smatrala večina poljskega kluba za veliko in za bodočnost 
ominozno napako — Nemec je ta sklep poljskega kluba 
kajpak zelo ozlovoljii. V zvezi s tem sklepom je tudi vest, 
da, bo Jaworski poklican v gospodarsko zbornico. 

Srbija. — Razkralj Milan je sedaj na Dunaju. Komaj 
je izvedel, da se je kralj Aleksander zaročil z gospo Drago 
Mašinovo, je takoj brzojavno podal svojo ostadko kot genera-
lisimuš srbske armade in kralj je ostadko tudi sprejel. S tem 
se je kriza seveda močno poostrila, zakaj Milan ima še vedno 
j ako velik vpliv, zlasti v armadi. Kralj Aleksander je že 
raznim politikom, ki ne pripadajo nobeni stranki, ponujal mi
nistrsko predsedstvo, a vsi so jo odklonili. Zlasti ni dobiti 
vojnega ministra. Zdaj so tudi nekateri ministerijalni tajniki 
demisijonirali Zgodi se lahko, da se kralj ne bo mogel ome
jiti na zgolj osebno premembo v ministrstvih, nego da se bo 
moralna sloniti na kako stranko, in da se torej premeni osebni 
sistem 

Vojna na Kitajskem. — Ustaja se širi tudi po 
srednjem in južnem delu Kitajskega. Poroča se, da maršira 
100 000 Kitajcev proti Šanhaju. V obrambo Šanhaja je sedaj 
na razpolago le 1000 prostovoljcev in 400 policijstov. Razen 
tega so še ena nemška, štiri angleške, dve japonski in ena 
američanska bojna ladija. V pokrajini Kiangsi so se tuii pri
merili resni nemiri proti misijonarjem, in bati se je, da se 
razširi ustaja preko obširnega ozemlja. Guverner v Šantungu, 
Yuanšikai pa se je postavil proti U3tašem ter je blizo meje 

.Šantun^a porazil čete Tuana Yuanšikai ima baje med vsemi 
guvernerji največji vpliv. Čudno je, da razni podkralji in kon* 
zuli še vedno zatrjujejo, da so vse vesti o klanju v Pekinu 
neresnične, in da so poslaniki m tujci skriti. „Daily Expressu 

pa je prinesel nove natančne podatke o tem klanju, ki se z 
dosedanjimi popisi ujemajo. Pred Pekinom stoji baje 300.000 
mož kitajske in boksarske vojske. Povsod se pridiguje boj 
proti tujcem. V notranjem delu Kitajske in v vseh lukah je 
pomoriti inozemce Visoka darila so razpisana na vsako glavo 
tujcev Obljublja se morilcem velik plen. Zlasti pa se naglasa, 
da treba povsem pomoriti vse bele žene. Kako fanatični so 
Kitajci, dokazuje dejstvo, da so pred svojim begom iz Tsientsina 
pomorili lastne žene in otroke. Da Tientsin še ni varen, do
kazuje bitka, ki se je vršila 11. t. m. med predstražami pred 
kolodvorom in med 2000 boksarji. Bitka je bila huda in med
narodne čete bi bile uničene, ako bi ne bile dobile v zadnjem 
hipu pomoči. Lihungčang, podkralj v Kantonu, je odpotoval 
menda vender-le v Pekin. Italijanskemu konzulu je dejal, da 
je dobil nalogo posredovati med tujci in Kitajci. Pismo, s ka
terim je bil pozvan, sta 8 julija podpisala baje cesar in cesa-
rica-vdova. Potemtakem cesar vender ni mrtev. Toda verjeti 
ni nikomur, niti Lihungčangu ničesar, kajti Kitajci lažejo ne
sramno. Listi poročajo, da so meščani v Kantonu Lihungčanga 
kleče in s plakati prosili, naj ne odide v Pekin Ker se ni 
hotel udati, so zaprli celo mestna vrata, ter so mu morali vo
jaki delati pot Pri Nintšvangu so Ru3i premagali boksarje 
ter jih baje pobili 700. Med velevlastmi pa ni še sedaj prave 
sloge. Nemško zunanje ministrstvo je prepovedalo kitajskemu 
poslaniku v Berolinu vsakoršno dopisovanje z domovino, vlada 
Zjedinjenih držav pa pušča kitajskemu poslaniku popolno svo
bodo. Tudi glede napovelmštva na Kitajskem zbranega vojaštva 
se velevlasti ne morejo zjediniti. Angleži se potezajo za japon
skega nadpoveljnika. Rusi in Nemci pa so proti temu ter bo 
menda nemški general vrhovni poveljnik. 


